## 全力以赴拼经济搞建设 — 眾網察案省等工作金议特制

# 四川市场主体突破800万户

华西都市报讯(记者 吴冰清 实习 生 周吴军艳)8002846户!8月4日,记 者从四川省市场监管局获悉,截至7月 底,四川实有市场主体突破800万户,居 全国第六位。

近年来,省市场监管局紧扣"发展 壮大市场主体",大力推行企业"一日开 办"、"不见面"审批、"证照分离"改革等 市场准入便利化改革,依托"一窗通" "营商通"等智慧登记平台,构建起了窗 口办、网上办、掌上办、就近办、异地办

的立体化服务体系。截至今年7月27 日,全省实有市场主体突破800万户,达 8002846户。其中,企业226.83万户、占 比28.35%,个体工商户562.54万户、占 比70.32%,农民专业户10.63万户、占比 1.33%。800万户市场主体将为推动经 济发展奠定夯实的基本盘,是稳增长、 保就业的重要支撑。

记者了解到,市场主体从700万户 到800万户,四川用了18个月的时间。 这18个月里,四川市场主体月实有总量 同比增速平均达10.65%。今年以来,全 省日均新登记企业达1342户,较2020 年日均新登记数量(1107户)提升了 21.22%,在各项"稳市场主体"的政策措 施扶持下,市场主体保持了相对平稳的 发展态势。

与截至2021年1月底(全省市场主 体突破700万)时的数据相比,从行业分 布增幅来看,伴随新生活方式、新业态、 新技术的快速发展,从事文化、体育和 娱乐业,信息传输、软件和信息技术服 务业,科学研究和技术服务业的市场主 体数量增幅均达四成左右,分别为 49.97%、40.9%、39.06%。 在传统产业 与绿色经济转型的引领下,从事租赁和 商务服务业,农、林、牧、渔业,建筑业, 水利、环境和公共设施管理业的市场主 体数量增幅也较为突出,分别为 22.58%, 22.34%, 18.21%, 15.23%.

从区域数量增幅来看,实有市场主体 数量发展增幅好于全省平均水平的市(州) 有成都、绵阳、眉山、泸州、资阳、宜宾。

# 年产值规模500亿元

## 成都这个新能源超级工厂预计明年5月建成投运

华西都市报-封面新闻记者 柴枫桔

"目前已完成262根旋挖桩,正在 开展危废库、循环包装库、2号仓库、 模组车间等单体建筑基础施工。"7月 底,成都东部新区简州新城方家林大 道旁,蜂巢能源(成都)动力电池制造 及西南研发基地的建设现场一片火

"目前项目正在有序推进中,预计 明年5月底建成投运。"该项目负责人 告诉记者。据了解,项目全部建成达 产后,年产值规模将达500亿元,提供 就业岗位10000个以上,能快速带动新 能源电池产业链上下游关键材料及零 部件企业集聚。

### 落户新区

### 着力打造蜂巢能源 "短刀"电池超级工厂

蜂巢能源(成都)动力电池制造及 西南研发基地项目规划面积1600亩, 总投资220亿元,建成后将作为蜂巢能 源西南总部。基地将着力打造蜂巢能 源短刀电池超级工厂和区域协作标 杆,未来将成为整个西南地区领先的 动力电池研发制造基地,主营产品将 覆盖全国,并辐射欧洲市场。

"项目的落户,是我们产能扩张、 加快实现战略目标的重要一步,成都 东部新区充足的发展空间为我们提供 了有利条件。"蜂巢能源相关负责人表 示,成都东部新区位于成渝发展主轴 和成德眉资连接地带核心区域,发展 空间充足、交通条件便利,具有川渝两 地万亿级汽车产业300公里协作配套 半径的天然优势。

据了解,蜂巢能源前身是中国汽 车行业领军品牌长城汽车的动力电 池事业部,是一家专业从事汽车动力 电池材料、电芯、模组、PACK、BMS、 储能产品研发和制造的新能源高科 技公司,其独特的高速叠片工艺、高 安全性无钴电池、长寿命固态电池、 车规级AI智能制造等处于全球领先

"项目将分两期规划建设,总体 规划产能约60Gwh。"项目相关负责 人表示,项目一期已于今年5月动工, 建设全系短刀片电芯工厂及相关配 套设施。依托蜂巢能源强大的资源 优势,基地工厂将采用行业顶尖工 艺,建设成为智能化的AI数字工厂、 零碳排放的绿色工厂和卓越绩效的 标杆工厂。





蜂巢能源(成 都)动力电池 制造及西南研 发基地项目规 划图。

#### 东部新区聚焦主导产业 打造配套完备的产业集群

自7月23日省委工作会议在成都召 开之后,全省上下深入贯彻落实省委工 作会议精神,全力以赴拼经济搞建设, 努力完成全年目标任务,确保疫情要防 住、经济要稳住、发展要安全,为长远发 展奠定基础,为全国大局多作贡献。

今年以来,成都东部新区全力以赴 搞建设,集中力量促开工,迎难而上抓 招商,为四川经济保持在全国前列位势 作出更大贡献。

作为成都东部新区链主企业之一, 蜂巢能源项目建成后,将有利于成都抢 抓成渝地区双城经济圈新能源汽车产 业布局,有效带动新能源整车及上下游 关键零部件产业快速聚集,增强"成都 新能源汽车产业"的影响力和话语权。

随着项目的投运,必将产生大量的 用工需求,还有居住、教育、医疗、娱乐 等需求。如何协助企业解决用工问 题?如何做强配套保障?

"我们一直高度重视项目的各项要 素、功能配套等方面的保障工作,始终 提前谋划、优先实施。"成都东部新区相 关负责人表示。

"我们规划建设了'新型产业社区' 项目,总建筑面积210万平方米,可满足 约10万名产业工人居住、办公、消费、医 疗、娱乐等综合需求,为引进企业、落户 人才提供高品质生产生活配套服务。" 成都东部新区相关负责人介绍,近期该 项目一期将开工建设,预计明年建成投 用。届时,将容纳1万人居住生活。

教育同样是重点配套项目之 巢能源项目以北龙新大道上,由成都东 部新区主办、成都石室中学领办的K12 一贯制(小学、初中、高中)公办学校成都 石室中学东部新区实验学校正加快建 设中,学校总招生规模约5000人,计划 2023年7月小学部全面完工,9月首期招 生;2024年7月中学部全面建成;当年9 月初,高中首期招生。

此外,成都东部新区针对用工量较 大的落户企业,也会联合企业组织专场 招聘会,为企业提供招工渠道、为企业

人才落户搭建平台。

"在推动产业发展方面,新区聚焦 主导产业,强链补链,着力打造定位清 晰、产业聚合、配套完备的产业集群。" 成都东部新区相关负责人表示。

#### 以提升产业承载力为基础 大力推动智能制造产业

7月28日,成都东部新区2022年三 季度重大项目集中开工仪式在东部新 区简州新城举行。据悉,此次集中开工 项目共22个,其中包括6个先进制造业 项目、3个产业创新平台、2个高端服务 业项目和11个重大公服设施和交通能 源项目。

"本次集中开工仪式,体现新区发 挥自身比较优势,做细做深的新赛道思 维。"成都东部新区相关负责人表示,近 年来,东部新区以提升产业承载力为基 础,着力构建现代产业体系,瞄准新赛 道发挥资源禀赋优势,依托天府国际机 场航空枢纽,抢抓天府国际机场投运机 遇,大力发展生产性物流业,建强天府 国际航空经济区,高标准建设的民航科 技创新示范区,为航空产业培育塑造创 新发展动力源。

同时,大力推动智能制造产业,成 功引进蜂巢能源、中科翼能两大链主 企业,推动实现天府国际赛道等一批 重大项目开工建设,深化细分行业研 究,检验检测高技术服务业发展规划, 加快构建以检验检测为先导,绿色智 能网联汽车、智能工业装备、智能消费 终端、智能电子元器件为核心的现代

成都东部新区相关负责人表示,顺 应产业集群化、融合化、生态化发展趋 势,按照产业建圈强链发展要求,成都 东部新区将充分利用临空枢纽优势和 制造业承载空间优势,以临空经济为特 质、以先进制造业为根基,持续突出功 能型项目布局和领军型企业引育,构建 特色鲜明、梯次发展、协同布局的高质 量现代化产业体系。

全力以赴拼经济、搞建设、抓发 展。2022下半年,成都东部新区将贯彻 省委工作会议要求,坚持"三个做优做 强",统筹推进四大重点片区建设,全力 以赴推动68个在建项目加快建设、120 个储备项目尽快开工、21个产业项目 签约落地,确保地区生产总值增速和 固定资产投资增速均高于全市平均水 平,为成都保持在全国全省前列作出 更大贡献。